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2016 年广东省考笔试【常识】 

（参考时限 25min） 

1. 粮食生产是国民经济的基础，耕地是粮食生产的基础。立足国内耕地资源、保障国

家粮食安全是关系我国经济社会发展全局的重大问题。以下有关表述有误的是（    ）。  

A.人多地少是我国的基本国情，人均耕地少于世界上许多国家  

B.“坚守 18 亿亩红线”是指确保我国耕地面积不能低于 18 亿亩  

C.除保障性安居工程外，任何住房用地均不得占用基本农田  

D.目前，卫星遥感监测技术已被应用于我国耕地保护工作  

 

2. 以下适合于建设防火林带的树种是（    ）。  

A.木荷             

B.松树               

C.樟树              

D.衫木  

 

3. 春耕前，农民向田里施用草木灰主要是为了给农作物补充（    ）元素。  

A.钾  

B.氮  

C.磷  

D.碳  

 

4. 梯田是在山坡上开辟的农田，样子像楼梯，每一级边缘均筑有田埂。一些历史悠久

的梯田己成为受国家保护的文化遗产。修建梯田的主要目的是（    ）。  

A.保护环境  

B.传承文化  

C.保持水土  

D.节约人力 
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5. 现代化工业社会过多燃烧煤炭、石油和天然气等化石资源，使自然界更多（更强）

地产生灾害性天气（气候）现象，包括有（    ）。①雾我  ②极光  ③温室效应  ④龙卷

风  ⑤酸雨  ⑥冰雹  

A.②③④  

B.①④⑥  

C.①④⑤  

D.①③⑤  

 

6.在众多色彩中，人们往往对红色“情有独钟”，常采用红灯做指示，比如指挥交通的

红灯，汽车尾部的红灯，公共场所安全门的红灯。这是因为，红色光在可见光中（    ）。  

A.波长最长，且不容易被散射  

B.波长最短，且不容易被散射  

C.波长最长，且容易被散射  

D.波长最短，且容易被散射  

 

7. 人口红利是指一个国家的劳动年龄人口占总人口比重较大，抚养率比较低，为经济

发展创造了有利的人口条件。目 前，我国正处于人口红利的（    ）阶段。  

A.成熟  

B.发展  

C.停滞  

D.下降  

 

8. 当一种商品价格升高而导致另一种商品需求的增加，那么这两种商品之间存在替代

关系，互为替代品。下列各项中 的两种商品互为替代品的是（    ）。 

A.羊肉、牛肉  

B.大米、糖果  

C.手表、时钟  

D.电脑、手机 
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9. 人们在厨房做菜时，如果不小心把水滴进热油锅中，常常会发生溅油的现象。这是

因为（    ）。  

A.水与油一起加热产生了化学反应，释放出热量  

B.水密度比油大而沸点比油低，会在油面下迅速汽化  

C.油在加热情况下与水相溶，更容易蒸发而产生气泡  

D.水在加热时对流速度加快，与油发生摩擦而产生了热源 

 

10. 以下选项中的工具或应用所依据的科学原理与其他三项不同的是（    ）  

A.温度计  

B.热气球  

C.热继电器  

D.潮汐发电 

 

11. 声音可以在固态、液态和气态的介质中传播，传播的速度与介质分子间距有关，分

子间距越小，声音的传播速度越快。下列介质中声音传播速度最快的是（    ）。  

A.铁棒  

B.竹竿  

C.盐水  

D.液态汞 

 

12. 吸烟严重威胁人体健康。针对香烟产生的各种有害物质的描述，下列说法错误的是

（    ）。  

A.尼古丁可让吸烟者成瘾，且有较强的毒性  

B.烟热油易沉积于肺等器官，可诱发癌变  

C.香烟燃烧时物质分解放出的射线可以致癌     

D.一氧化碳易溶于水，从而与血红蛋白结合 
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13. 通常情况下，冰雹会出现在（    ）天气。  

A.春日的阴雨     B.夏日的雷暴       C.秋天的晴朗         D.冬天的寒冷  

 

14. 木本植物指根和茎因增粗生长形成大量的木质部，而细胞壁也多数木质化的坚固的

植物，是草本植物的对应词，以下属于木本植物的是（    ）  

A.牡丹  

B.玉米  

C.菊花  

D.棉花  

 

15. 自然界中我们看到大部分植物的叶片都呈现绿色，对此解释正确的是（    ）。  

A.叶片进行光合作用吸收了绿光  

B.叶片进行光合作用释放出绿光 

C.叶片反射了太阳光中的绿光  

D.叶片表皮覆盖着一层绿色物质 

 

 

 


